



尤金逐金 犹可期

中国军团田径世锦赛前瞻

7月9日，国际田联公布参加尤金世锦赛的运动员名单。中国田径队共派出53名运动员参加23个项目的角逐，苏炳添、巩立姣、刘诗颖、刘虹等名将均在列。尤金世锦赛将于7月16日至25日在美国俄勒冈州的尤金进行，这里也是著名的“田径之城”。对这座城市，喜爱田径的朋友并不陌生。110米栏奥运冠军刘翔曾多次在尤金征战国际田联的比赛，并站上冠军领奖台。如今，作为东京奥运会后的首届田径世锦赛，也是巴黎奥运会周期内的第一项国际大赛，中国田径健儿能否再续辉煌？



赛季首秀 苏炳添面临挑战

大家最关心的当属百米飞人苏炳添。在东京创造9秒83的百米亚洲新纪录后，32岁的苏炳添并未停下脚步。凭借东京奥运会的突破，苏炳添获得本届世锦赛参赛资格，他也是唯一一名参加百米比赛的中国男选手。尽管因发烧退出之前的热身赛，但在尤金，苏炳添仍是最受瞩目的中国选手，他还将参加男子百米接力比赛，世锦赛是他本赛季的首秀。

和东京奥运会相比，尤金世锦赛的百米争夺会更加激烈。两周前在尤金结束的全美锦标赛上，美国选手克利以9秒77夺冠，半决赛中更是跑出9秒76，这个成绩排在今年男子选手的第一位，百米历史成绩的第6名。他的同胞布罗梅尔本赛季状态不俗，跑

出过9秒81，并在今年5月的钻石联赛尤金站夺冠。牙买加名将布雷克在上月的全国锦标赛上以9秒85夺冠。禁赛复出的多哈世锦赛冠军科尔曼也在稳步提升状态，赛季最佳成绩为9秒87。届时在尤金，苏炳添的对手不是少了而是多了。

谢震业在上届世锦赛200米获得第七名，这是中国男选手在该项目的历史最佳成绩。为备战世锦赛，他从去年11月开始就赴美国训练，并在上月的比赛中跑出赛季最佳的20秒13。该项目本赛季的最佳成绩属于美国18岁的选手奈顿，他的19秒49排在世锦赛冠军莱尔斯之前，紧随两人之后的是克利的19秒80。

女子方面，几位女将也在美国当地的备战中状态出色。葛

蔓棋在6月下旬一项百米比赛中，超风速条件下跑出10秒94。另一项比赛中，梁小静也于相同条件下跑出10秒97。两名主力双双打开11秒大关，让我们对中国女队在世锦赛百米接力赛场的表现充满期待。中国男队不久前递补获得东京奥运会该项目铜牌，也期待苏炳添、谢震业、吴智强和汤星强等选手在尤金再争荣誉。

短跨项目中，东京奥运会银牌得主朱亚明携方耀庆、吴瑞庭一同参加三级跳远比赛。今年5月，朱亚明在国际比赛中跳出17米22，这个成绩排名本赛季第六，他有望在尤金冲击奖牌。而上海的110米栏名将谢文骏本赛季跑出13秒38，将再一次冲击世锦赛前八的目标。

夺牌希望 女子铅球和竞走

和男子相比，中国军团的争金点仍在女队身上，特别是投掷和竞走项目。

铅球赛场，东京奥运会冠军巩立姣外，她的师妹、上海小将宋佳媛进步神速，今年在国内比赛中使用旋转式先后投出20米20和20米38，刷新本赛季该项目最佳成绩。美国选手埃利在上月的美国锦标赛上投出20米51。在尤金，她将成为中国军团的主要对手。标枪赛场，中国双姝刘诗颖和吕会会再度携手参赛。刘诗颖透露在烟台恢复训练后状态还不错。如果大赛型的她能问鼎冠军，将成为亚洲首位完成奥运会、世锦赛和亚运会“金满贯”的标枪运动员。

尤金世锦赛，35公里竞走将

首度登上舞台，取代之前的50公里竞走项目。在女子20公里和35公里两个项目上，中国选手均有希望争金。其中，三届世锦赛冠军刘虹和伦敦奥运会冠军切阳什姐将参加20公里比赛，此外有小将马振霞和吴全明，而东京奥运会该项目冠亚军选手均缺席本届世锦赛。今年以来状态出色的切阳什姐还将和队友李毛措一同参加35公里竞走，她2小时43分06秒的成绩目前排在本赛季首位，有机会摘下该项目的历史首金。期待中国女子竞走军团再传喜讯。

上海小将陆佳雯近来在跳高项目上迎来突破，去年全运会至今两度越过1.90米。在尤金，她将与马胡奇克、坎宁安等名将同场

竞技，这对继续提升水平是非常宝贵的机会。也期待呈上升势头的陆佳雯能在自己的首届世锦赛上取得好成绩。

本届世锦赛，王峰、杨家玉、梁瑞和王春雨等名将因各种原因未能参赛，颇为遗憾，而莫家蝶、李江燕、赵杰、贺相红、许皓、陈冠锋、邓智舰等新人将开启个人首个世锦赛之旅，中国田径也在新老交替中迎来新考验。2019年多哈世锦赛，中国队以3金3银3铜位居奖牌榜第四，9枚奖牌的成绩创造中国队自1993年世锦赛以来的最佳战绩。尤金世锦赛，为巴黎奥运会锻炼队伍、储备人才是中国田径队的参赛目标之一，在关注成名选手的同时，也请给予新人更多的鼓励。据《新民晚报》

世锦赛观赛指南

中国队比赛都在黄金时段

7月16日至25日，2022年田径世锦赛将在美国尤金进行，国内与赛事举办地有15个小时的时差，大部分焦点项目的开赛时间普遍在北京时间上午进行。本届世锦赛可大体分为三个阶段，每阶段热门比赛如下：

第一阶段：7月16日至18日

对于中国田径队来说，尤金世锦赛的前3个比赛日至关重要，苏炳添、刘虹、切阳什姐、巩立姣等名将集体亮相，在男子100米、女子20公里竞走、女子铅球等项目上冲击好成绩。

今年是奥运冠军刘虹第6次参加世锦赛，她在此前4夺世锦赛冠军，此次也是以卫冕冠军的身份出战。7月16日4时10分，刘虹将和切阳什姐、马振霞、吴全明3位队友一同亮相女子20公里竞走决赛，中国选手有望再次包揽金银铜牌，同时拿到中国队本届世锦赛首金。

苏炳添是中国队本届世锦赛最受瞩目的运动员，7月16日9时50分，苏炳添将亮相男子100米预赛，上演赛季首秀。如果一切顺利，7月17日上午，“苏神”会在两小时内接连参加男子100米半决赛、决赛的较量。

除了新科奥运冠军的光环，巩立姣还是以卫冕冠军的身份参加尤金世锦赛，作为过去两届世锦赛女子铅球冠军，7月17日9时25分，她将和队友宋佳媛一同守卫这枚金牌。此外，王凯华、董国建、李玲、张德顺等名将也会在前3个比赛日参与各自主项的角逐。

第二阶段：7月19日至22日

不同于前3个比赛日，中国田径队在尤金世锦赛中间4个比赛日的看点有所减少，但也不乏焦点运动员。

3年前的多哈世锦赛，谢震业闯进男子200米决赛，最终获得第7名，创造中国选手该项目历史最好成绩。今年的世锦赛，谢震业并未达标男子100米，他将重点参加自己的主项男子200米。7月20日9时50分，如果能在半决赛顺利过关，他将再次站上世锦赛男子200米决赛的舞台。

尤金世锦赛对竞走项目改制，取消了此前的男子、女子50公里竞走，首次设立了男子、女子35公里竞走。女子50公里竞走卫冕冠军梁瑞并未入围大名单，7月22日21时15分，切阳什姐将和李毛措等队友一起冲击世锦赛历史上首枚女子35公里竞走金牌。

第三阶段：7月23日至25日

去年夏天的东京奥运会，中国田径队在女子标枪、男子和女子4x100米接力等项目上创造惊喜，刘诗颖获得女子标枪金牌，中国接力男队获得季军，接力女队获得第6名。尤金世锦赛的最后3个比赛日，以上项目同样有望取得佳绩。

女子标枪是中国队在本届世锦赛的重点冲金项目。7月22日9时20分，刘诗颖、吕会会两位名将将携手出战女子标枪决赛，尤其是新科奥运冠军刘诗颖，如果顺利夺冠，将实现全运会、亚运会、世锦赛、奥运会的大满贯。

2019年多哈世锦赛4x100米接力，男队止步半决赛，女队的决赛成绩被取消。3年后再战世锦赛，有东京奥运会的好成绩加持，同时保留了主力阵容，中国接力男队、女队有望携手闯进7月24日上午的决赛。据《新京报》 徐邦印